MEB in Hazirladigi Besin Zincirindeki Enerji Akisi ve Oksijenli Solunum Sorulari

1-

Fotosentez Solunum

Yukaridaki semada “A" yalnizca fotosentez, ‘"

yalnizca solunum, “@” hem fotosentez hem de
solunuma ait ézellikleri belirtmektedir.

Buna goére asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) A, sadece karada yasayan bitkilerde gérular.
B) W, sonucunda havaya oksijen gazi verilir.
C) @, bltiin canlilarda gérultr.

D)

A, ginduzleri gerceklesirken, geceleri ger-
ceklesmez.
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Karanlik bir ortamda bulunan bitki ile ilgili

olarak, bulundugu ortamdaki madde miktari
verilmigtir.
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Bu grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C)2.ve 3.
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Levyla, asagidaki sekilde oldugu gibi bir deney
dizenegi hazirliyor.

B) 1. ve 2.
D)1, 2. ve 3.

Asagidakilerden hangisi Leyla’nin ulasabile-
cegi sonuglardandir?

A) Her iki dizenekte de mumlar bitene kadar
yanar.

B) 2. duzenekteki kelebek mumdan ¢ikan gaz
ile yasamina devam eder.

C) 1. diizenekteki mum, bitkiden ¢ikan gaz ile séner.

D) 1. dizenekteki mum bir slire yanarken,
2. dizenekteki mum séner.
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Isik

Eda, sekildeki gibi bir deney diizenegdi hazirliyor.
Bir siire sonra naylon poseti acan Eda, posetin
icinde su damlaciklarn gézlemliyor.

Bu durumun nedeni hangi segenekte dogru
olarak verilmistir?

A) Bitkinin fotosentez yapmasi
B) Bitkinin 1s1k almasi
C) Bitkinin oksijenli solunum yapmasi.
D) Naylon posetten dolay! yapraklarin fotosen-
tez yapamamasi
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Ali ve Emin, bitkilerin gece ile giindiiz,

fotosentez ile solunum yapma durumlarini
tartisiyorlar.

Ali: Bitkiler gece solunum, gundiz fotosentez
yaparlar.
Emin: Bitkiler gece ve glindiuz, hem fotosentez

hem de solunum yaparlar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ali hakhidir; ¢linkt solunum biterse fotosentez
baglar.

B) Emin hakhdir; cinkl fotosentez ve solunum
araliksiz devam eder.

C) Ikisi de hakhdir: ¢cinkil her bitki birbirinden
farkhdir.

D) Ikisi de haksizdir; ciinki1 bitkiler gece ve giin-
diz solunum yaparken, gundiaz fotosentez
vaparlar.
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Bir bitki, fotosentez yaparken gergeklesen
olaylar agsagidaki grafiklerde verilmistir.

Karbondioksit Basit seker
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Verilen grafiklerden hangileri dogrudur?

A) 1. ve 2.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 4.

D) 3. ve 4.



Yukaridaki semada bir kara ekosistemine ait
besin ad verilmistir.

Asagidaki besin zincirlerinden hangisi bu
besin agina ait deqgildir?

A) Dut yapragi—Sincap— Sahin—Leopar
B) Dut yapragi—Tavsan—Leopar

C) Dut yapragi—Fare—Sahin—Leopar

D) Sincap—Dut yapragi—Tavsan—Leopar
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Asagida dzdes saksi ve bitkilerle hazirlanan
dizenekler verilmistir.

Bu diizeneklerden hangisine yerlestirilen
sinek daha uzun sire yasar? (Ca(OH), ¢ozel-
tisi; CO, gazini tutar.)

A} Isik

B} Isik

C)
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Suna, fotosentez ile ilgili asagidaki deney dize-
negini hazirliyor.

Bu diizenege gore, Suna’'nin arastirma soru-
su nedir? (bitkiler 6zdestir)

A) Isik fotosentez icin gerekli midir?

B) Bitkiler, fotosentez yapiyor mu?

C) Farkli turdeki bitkilerin fotosentez hizi degisir mi?
D) Su, fotosentez igcin gerekli midir?
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Besin

Fapata

N

((Bazi bakteriler )

Yukarndaki semaya gore, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Papatya, besin zincirinin son basamagini
olusturur.

B) Tavsan, gunes enerjisini dogrudan kullanir.

C) Bazi bakteriler, papatya ve tavsan atiklari ile
beslenir.

D) Papatya, asla karbondioksit Uretmez.
11-

Asagida A, B ve C canlilar kendileri ile ilgili
bilgi veriyorlar.

A canhisi: Gunes isigini kullanarak besin Uretirim.

B canlisi: A canlisi ile beslenirim.

C canlisi: Besin piramidinin ,her basamaginda
yer alirim.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) A canlisi, Ureticidir.

B) B canlisinin sayisinin azalmasi A canlisinin
sayisi arttirir.

C) C canlisi, ayristincidir.

D) A canlisinin yok olmasi sadece B canlisini etkiler.
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Fatma fotosentez icin gerekli olan ve fotosentez
sonucu olusan maddeleri oyun kartlarina yaza-
rak bir posete koyuyor.

Besin Su

Oksijen Karbondioksit

Segilen kartlar asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

Fotosentez igin
gerekli maddeler

Fotosentez sonucu
olusan maddeler

A) Suve Besin ve su
karbondioksit
B) Suve besin Oksijen ve
karbondioksit
C) Besin ve oksijen Su ve karbond-
ioksit

D) Suve karbondioksit ~Besin ve oksijen
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Murat ve arkadaslan bitkilerin yaptiklan foto-
sentezin 6nemini tartisiyorlar.

Murat: Tuketicilerin besin intiyacini karsilarlar.
Esra: Insanlar bdylece bitkileri severler.
Emel: Diger canlilara oksijen kaynagi olurlar.

Hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?

A) Yalniz Murat
C) Esra ve Emel

B) Murat ve Emel
D) Murat, Esra ve Emel
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Katil balina 4—\‘
+ Leopar
Fil foklari foklari
Mavi . y imparator
balina Muirekkep bali§l ———lp-

penguen

A

Kriller

Bitkisel plankton
Yukaridaki semada bir su ekosistemine ait besin
agi verilmistir.
Buna gdre, asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) Murekkep baliginin sayisinin azalmasi, bitkisel
plankton sayisini azaltir.

B) Mavi balina sayisinin artmasi, krillerin sayisini
azaltir.

C) Katil balina, sadece fil foklari ile beslenir.

D) Leopar foklarinin sayisinin artmasi, krillerin

sayisini artirir.
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Yukaridaki semada bir bélgede yasayan besin
agi gorulmektedir.

Buna gore;

1. A canlisi kendi besinini kendisi Gretir.
2. B ve C canlilari et ile beslenir.
3. D canlisi aynistirnicidir.

Verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C)1.ve 2.

B) 1. ve 3.
D)1., 2. ve 3.
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Yukaridaki sekilde bir besin ag: verilmistir.
Buna gore, asagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Bu besin aginda iki canl grubu Greticidir.

B) Dut yaprag, diger canlilar igin besin Gretir.

C) Tirtil ve tavsan birinci dereceden tliketiciler-
dir.

D) Akbaba, etcil bir canlidir.
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Besin zincirindeki ilk halkayi agagidaki canli-
lardan hangisi olusturur?

A)

Bu dosyanin word renkli ve cevap anahtarli hali

Cevap
Anahtanr
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